



2008年8月8日，2008北京奥运会开幕式在“鸟巢”举行。

举办奥运会时的情况，也开始准备申办奥运会。特别是1990年北京亚运会，不仅一曲《亚洲雄风》风靡神州，更带来了北京焕然一新的城市面貌，改革开放后信心更足的中国人。

自20世纪90年代初开始申奥，尽管期间经历波折，然而，北京终于获得了2008年奥运会的主办权。

在2020东京奥运会终于在2021年7月开幕的时候，竟然有5万人涌入B站回看2008北京奥运会开幕式的录像。亦有外国网友评论称，“这最唯美的开幕式，我认为，没有哪个国家能在国际舞台上如此展示自己的文化”。

在东京街头，则有人拍摄到有欧洲记者背着2008北京奥运会时的采访背包。从2008到2021，十三年光阴荏苒，而这2008款奥运采访包，证明了中国制造的美观、结实、耐用，令人长期心生欢喜……

7月21日，在东京，北京冬奥组委向国际奥委会全会陈述：奉献一届简约、安全、精彩的奥运盛会……北京，将成为世界

上唯一既举办过夏季奥运会，又举办冬季奥运会的城市。

中国人的奥运梦，仍将继续。且中国人相信，未来的人类世界，因了“更快、更高、更强、更团结”，一定比如今更美好。当2022年北京冬奥会即将召开之际，看此时的中国，经济、科技、文化等等领域发展势头都很不错，看点多多。

这时候的中国人，亦就不再单纯地依靠奥运夺金数的提高，来提振民族自信心——因为我们早已足够自信。

目前，正逢夏季。在东京，中国健儿正在争取好成绩。而在中国的不少地方，年轻人们亦正在为自己钟爱的体育运动挥汗如雨。甚至，连在上海开展多年的新民晚报杯暑期中学生足球赛，都走出上海，开辟出安徽黄山、江苏苏州、浙江台州、新疆喀什等多个赛区。此时，距离1952年新中国备战赫尔辛基奥运会，以及毛主席题词“发展体育运动，增强人民体质”，已近70年。此时的中国大地上，体育运动本身也更接近于当年的初心，前路亦更自信……